

■新快报记者 毛静 实习生 张强芳 徐晓暄  
受访者供图(署名除外)

追光者的故事

追光



A 任何照片都无法表达极光的美

●达人:刘梁(芬兰当地向导)



在芬兰从事旅游行业的刘梁,自己已经不知道是第几次去追极光了。他说,第一次去追极光是因为带团,亲身体验过极光爆发时那种震撼心灵的自然奇观之后,极光就成了他在异乡孤独时闪耀在心里的陪伴和前进的力量。作为一个摄影发烧友,刘梁却认为任何照片都无法完整地表达极光的美。

追到极光那一刻想哭却哭不出来

“太漂亮了,华丽的浅蓝色光幕带着电磁粒子横过天空,就像一道曲卷的光绸,在破晓前最黑暗的那一刻展开,跳跃着充满了整个夜空。它横贯了群星,就像一个巨大的灵魂,穿过浅浅的下弦月,几秒后千变万化,仿佛苏醒过来的造物主,在北极的天空洒出一道新的银河,又像朝天喷出一路璀璨闪烁的雷霆与闪电。曲折的飘带闪烁着多变的形状,最后消散在空中。”

这是刘梁喜欢的小说里对极光的描写,他说这就是他看到极光那一刻的感受,突然

之间内心涌起一种巨大的感动,想哭却哭不出来,还有一种说不出的敬畏。

追光是一件考验人品的事情

“极光是一种自然现象,并不是每次都可以追到的。”刘梁说,追光者最重要的就是要放平心态。他常与朋友们调侃:“看极光是件拼人品的事情。”对追光者来说,能做的就是尽人事,听天命。带好保暖衣物、高热量的食物和热水,再带上捕捉极光的摄影器材,然后捡些木材生一处浪漫的火堆,剩下的就是默默等待了。

当然,在北极圈内追极光还要注意安全问题,北极圈内的极光点都是远离城市光污染少的地方,一般情况下路面都会有雪,而且没有光线,刘梁曾经就遇到车被困在雪里的困境,那一次没追到极光,反而在冰冷的雪地里刨了一夜的雪。刘梁说,如果下雪天云层特别厚,而且云图没有变晴迹象的话,还是早点返回住处比较安全。

特别分享

除了追极光,追光之旅当然也有一些不可错过的风景,比如北极圈内的圣诞老人村,罗瓦涅米附近的森林和高山,罗夫顿群岛和冰岛的特殊风景。此外,旅途中最不可错过的仍然是当地美食,刘梁说,北极圈内最特色的非驯鹿和帝王蟹莫属,既然难得到了北极圈,自然要一饱口福。



B 追光的意义在追的过程

●达人:Amanda(企业公关)

去年国庆的追光之旅失败后,Amanda 就开始为下一次的追光之旅做功课,在查资料的时候发现过年期间看到极光的几率比其他时候高,于是她带着同样喜欢追光的父母开始了她的第二次追光之旅,自己而今也成了一名极光发烧友。



体验多种方式追极光

对于旅游成为日常的 Amanda 来说,追光路线的规划完全不会成为她的困难,在参考一定的攻略之后,她就和自己的追光向导沟通好了行程。Amanda 觉得穿御寒衣浮在湖面、开雪地摩托去追极光,或者参加当地的追极光 campus 都是不错的追光体验。

她建议追光者在规划路线的时候一定要多为交通预留时间,因为冬天下雪时路况是难以预料的,另外要多跟自己的追光向导沟通,一定要选择光污染少、视野开阔的追光点,这样才能看到大面积的令人震撼的极光爆发场景。

飞机延误反而带来最美的偶遇

第二次的追光之旅十分幸运,Amanda 说,他们基本上每晚都能见到极光,最特别的一次是在飞机上。坐在从渔村离开的螺旋桨飞机里,飞机上的灯突然全部变暗,过

了一会儿,绿紫色的极光迅猛又大面积地在她们眼前掠过。原先被通知螺旋桨飞机延误时,Amanda 心里是有点小郁闷的,但能偶遇这么震撼的极光爆发场景的那一瞬间,又便觉得这一次飞机延误就是最好的安排。

特别分享

在追光行程中,Amanda 参加了一个当地的活动,在工作人员的带领下去到了一个深山里,在她们穿着特制的御寒衣浮在湖面等极光的时候,工作人员升起的火焰、烤得滋滋作响的香肠和冒着热气的巧克力至今让他们记忆深刻。她说,虽然那一次她们并没有追到极光,但是这样的经历让她觉得很特别,也很温馨。或许,对于很多追光者来说,追光的意义就在于体验追的过程。



当来自地球磁层或太阳的高能带电粒子使高层大气分子激发或者电离,绚烂的极光就此出现在地球的两极。在过去,神秘的北极光伴随着无数的神话和传说,令人心生向往。随着人类对北极光的了解越来越多,越来越多的追光者踏入北极圈去追寻这种变幻莫测、震撼人心的自然现象,并带来了自己独特的追光故事。

有一种旅行,叫



C 能与极光比肩的美实在不多

●达人:Lorrin(航空公司职员)

对 Lorrin 来说,北极光不仅是一种美丽得震撼人心的自然现象,也是充满神话色彩的向往。在旅行玩伴的极力推荐之下,Lorrin 在今年 2 月份选择阿拉斯加的费尔班克斯作为第一次极光之旅的目的地,跟随欧若拉女神的脚步,体验极寒地球的北极光之美。

没有极光的夜晚,就坐在壁炉边吃长脚蟹听屋外风雪声

费尔班克斯靠近北极圈,冬季夜长昼短,早上九点日出,下午四五点太阳就会落下地平线。白天时间,Lorrin 一行人先后体验了当地的阿拉斯加犬拉雪橇之旅、珍珠温泉,她们还去参观了冰雕博物馆、Denali 国家公园、阿拉斯加大学北极博物馆、阿拉斯加输油管等景点。

很幸运,Lorrin 他们在费尔班克斯的第一个晚上就看到了北极光,但第三天晚上是个风雪夜,她们就安心地在屋里烤着壁炉吃阿拉斯加长脚蟹了。自带咸味的阿拉斯加长脚蟹用清水煮熟,配上一杯葡萄酒,伴着窗外的风雪声,一边谈天,一边享用美食,惬意极了。

极光,画笔绘不出的嬉戏无常

北极光更多时候是属于北欧的神话色彩,Lorrin 亲眼看到北极光的那一刻,却觉得它像是一位优雅美丽的中国古典水袖舞者,绿紫相间而又渐变的北极光给人一种舞者水袖收送之间产生的那种行云流水的美感。

Lorrin 特别感慨,她说这世界上没有任何一支画笔能够绘出这种在极地空气中灵动而充满神韵的自然景象,这世间的美,能与其比肩者,实在不多。

特别分享

Lorrin 一行人在费尔班克斯追光时正好赶上了中国除夕夜,于是,她和旅伴们一起在温暖的小木屋里,准备了阿拉斯加长脚蟹、龙虾、北极贝西兰花,还有当地华人超市里买来的中式饺子,用一顿伴有美丽北极光的年夜饭在异国他乡过上了温馨的新春佳节。

